



Bulevardul Ștefan cel Mare și Sfânt, nr.69, cod. 700075, Iași
Tel.: 0232 - 235100; Fax: 0232 - 210336; www.icc.ro



Nr. 6143/28.02.2019

Nr. de exemplare: 1



CLARIFICARE

privind achiziția directă de furnizare Gaze naturale pentru punctele de consum aparținând Consiliului Județean Iași

La solicitarea operatorilor economici, autoritatea contractantă formulează următoarele clarificări:

REF. CAIET DE SARCINI:

Întrebare 1:

5.2 Obligații tehnice

e) Furnizorul își asumă riscurile în cazul întreruperii alimentării cu gaze naturale din culpa lui, a operatorului de transport sau a operatorului de distribuție, plătind daune-interese, conform prevederilor legale.

Solicitare: Vă solicităm să aveți în vedere faptul că furnizorul va acorda despăgubiri numai pentru pagubele dovedite produse în instalația de furnizare gaze naturale, conform legislației aplicabile în vigoare.

Răspuns 1:

Se mențin prevederile din caietul de sarcini și se subînțelege că despăgubirile se vor acorda doar pentru pagubele dovedite produse în instalația de furnizare gaze naturale.

Întrebare 2:

i) Modificarea sistemului de gaze naturale din cadrul autorității contractante, respectiv suplimentarea contractului cu noi puncte de consum sau diminuarea acestuia în cazul renunțării la unele puncte de consum, se va face prin modificarea Anexei nr.1 la Caietul de sarcini, cu încheierea unui act adițional.

Solicitare: Vă solicităm să aveți în vedere faptul că prezenta licitație se referă doar la obligația furnizării cantității de gaze naturale menționată în documentația de atribuire, iar adăugarea unor puncte noi de consum se poate realiza având în vedere prețul gazului la momentul acela și disponibilitatea furnizorului.

Este necesar acordul furnizorului întrucât cantitatea și prețul gazelor naturale sunt stipulate în contractul de vânzare-cumpărare gaze naturale, iar pentru adăugarea unor puncte noi de consum furnizorul trebuie să-și dea acordul: dacă are achiziționată cantitatea solicitată și dacă poate menține prețul pentru noua cantitate. Furnizorul este obligat doar pentru cantitatea stipulată în contract la prețul menționat în contract, nu și pentru posibile cantități, locuri noi de consum nementionate în documentația de atribuire.

Prin urmare, vă solicităm să adaptați acest paragraf în conformitate cu legislația aplicabilă în vigoare.

Răspuns 2:

Se mențin prevederile caietului de sarcini.

Întrebare 3:

k) Orice alte cheltuieli legate de piața de echilibrare a gazelor naturale, alte taxe și comisioane necesare îndeplinirii contractului de furnizare, cad în sarcina exclusivă a furnizorului;

Solicitare: Vă solicităm să respectați legislația aplicabilă în vigoare: Orice cheltuieli legate de alte taxe și comisioane necesare îndeplinirii contractului de furnizare Gaze Naturale, cad în sarcina exclusiv a furnizorului cu excepția taxelor și tarifelor din deconectare/reconectare pentru neplata sau din neplata și majorările legale (Legea 72/2013) de întârziere la plata facturilor.

Prin urmare, vă solicităm să adaptați aceste paragrafe conform legislației aplicabile în vigoare.

Răspuns 3:

Se mențin prevederile din caietul de sarcini cu mențiunea că se subînțelege excepția referitoare la taxele și tarifele din deconectare/reconectare pentru neplata sau din neplata și majorările legale de întârziere la plata facturilor.

Întrebare 4:

o) Grupurile de măsurare/contoarele utilizate în decontarea gazelor naturale să fie omologate legal, să fie procurate și montate de furnizor pe cheltuiuala sa;

Solicitare: Conform Legii energiei nr.123/2012, cu modificările și completările ulterioare, citirea și montarea grupurilor de măsurare/contoarelor, verificarea, înlocuirea, soluționarea defecțiunilor apărute la instalații, revizia, remedierea avariilor, intervenția la instalația de distribuție se vor face de către operatorul de distribuție zonal.

Ca urmare, vă solicităm să modificați astfel: o) Grupurile de măsurare/contoarele utilizate în decontarea gazelor naturale să fie omologate legal, sa fie procurate și montate de furnizor, prin operatorul de distribuție zonal pe cheltuiuala sa;

Răspuns 4:

Se mențin prevederile din caietul de sarcini și se va aplica prevederea prin încheierea contractului dintre furnizor și operatorul zonal.

Întrebare 5:

p) Să anunțe consumatorul, cu minimum 3 zile înainte, despre întreruperile programate în furnizarea gazelor naturale și să asigure reluarea furnizării gazelor naturale, sub condiția permiterii accesului de către consumator, în termen de maxim 24 de ore de la data încetării motivului întreruperii;

Solicitare: Vă solicităm să aveți în vedere conform prevederilor Legii energiei 123/2012 cu modificările și completările ulterioare furnizorul are obligația să anunțe consumatorul, cu minimum 2 zile înainte, despre întreruperile programate în furnizarea gazelor naturale și să asigure reluarea furnizării gazelor naturale, cu condiția permiterii accesului de către consumator, în termen de maxim 24 de ore de la data încetării motivului întreruperii conform Ord 29 2016 regulament furnizare gaze naturale și Ord 162 standard distribuție (cap. II, art.18, (3)).

Răspuns 5:

Se mențin prevederile caietului de sarcini.

Întrebare 6:

r) Facturarea se va face odată cu citirea grupurilor de măsurare/contoarelor, consemnându-se cantitățile de gaze naturale consumate pe fiecare loc de consum într-un proces verbal semnat de ambele părți.

Solicitare: Conform Legii energiei nr. 123/2012, cu modificările și completările ulterioare, citirea și montarea grupurilor de măsurare/contoarelor, verificarea, înlocuirea, soluționarea defecțiunilor apărute la instalații, revizia, remedierea avariilor, intervenția la instalația de distribuție se vor face de către operatorul de distribuție zonal.

Ca urmare, vă solicităm să modificați astfel: r) Facturarea se va face odată cu citirea grupurilor de măsurare/contoarelor, de către **operatorul de distribuție zonal**, consemnându-se cantitățile de gaze naturale consumate pe fiecare loc de consum într-un proces verbal semnat de ambele părți.

Răspuns 6:

Se mențin prevederile din caietul de sarcini, citirea contoarelor urmând a se face cu respectarea prevederilor legale în vigoare.

Întrebare 7:

5. CONDITII DE STABILIRE A PRETULUI ȘI DE PLATA GAZELOR NATURALE CONSUMATE

3. Prețul Componenta 3 este variabil si cuprinde:

. tariful de transport *lei/MWh, (tarif reglementat ANRE.)*

Solicitare: Vă solicităm să aveți în vedere faptul că în componența tarifului de distribuție intra si tariful de rezervare de capacitate.

Ca urmare, vă solicităm să adăugați următoarea specificație:

3. Prețul Componenta 3 este variabil si cuprinde:

. tariful de transport si rezervarea de capacitate _____*lei/MWh, (tarif reglementat ANRE.)*

Răspuns 7:

Se mențin prevederile din caietul de sarcini cu specificarea prețului pe fiecare componentă.

Întrebare 8:

7.11 . Orice alte cheltuieli neprevăzute care pot să apară în vederea furnizării, cad în sarcina furnizorului.

Solicitare: Vă solicităm să respectați legislația aplicabilă în vigoare: Orice cheltuieli legate de alte taxe si comisioane necesare îndeplinirii contractului de furnizare Gaze Naturale, cad în sarcina exclusiv a furnizorului cu excepția taxelor și tarifelor din deconectare/reconectare pentru neplata sau din neplata și majorările legale (Legea 72/2013) de întârziere la plata facturilor.

Prin urmare, vă solicităm să adaptați aceste paragrafe conform legislației aplicabile în vigoare.

Răspuns 8:

Se mențin prevederile din caietul de sarcini cu mențiunea că se subînțelege excepția referitoare la taxele și tarifele din deconectare/reconectare pentru neplata sau din neplata și majorările legale de întârziere la plata facturilor.

REF. DRAFT CONTRACT

Întrebare 9:

3.1.3. Obligații privind plățile

(1) Achizitorul se obligă să plătească prețul către Contractant în termen de cel mult 30 de zile calendaristice de la data primirii facturii în conformitate cu prevederile art. 6 alin. 1) lit. a) din Legea nr. 72/2013.

3.1.3.(b) Dacă Achizitorul nu onorează, în mod nejustificat, facturile, în termen de 15 (cincisprezece) zile de la expirarea perioadei stabilite la clauza 3.1.3.a).(1). din prezentul Contract, Contractantul poate solicita plata de penalități în cuantum de 0,1% pe zi de întârziere din suma a cărei plată a fost întârziată. Cuantumul penalităților va fi limitat la valoarea sumei facturate.

3.2.15. Obligații privind daunele și penalitățile de întârziere

(2) În cazul în care achizitorul, din vina sa exclusivă, nu onorează facturile în termenul convenit, atunci acesta are obligația de a plăti, ca penalități, o sumă echivalentă cu 0,1% din plata neefectuată fără TVA pentru fiecare zi de întârziere, până la îndeplinirea efectivă a obligațiilor.

5. PLĂȚI CONTRACTUALE

5.1.(b) (1) Achizitorul se obligă să plătească prețul către Contractant în termen de cel mult 30 de zile calendaristice de la data primirii facturii în conformitate cu prevederile art. 6 alin. 1) lit. a) din Legea nr. 72/2013.

5.6. Întârzieri în efectuarea plăților

5.6 Dacă Achizitorul nu onorează, în mod nejustificat, facturile, în termen de 15 (cincisprezece) zile de la expirarea perioadei stabilite la clauza 3.1.3.a).(1). Contractantul poate solicita plata de penalități în cuantum de 0,1% din plata neefectuată fără TVA pentru fiecare zi de întârziere, până la îndeplinirea efectivă a obligațiilor, sau, după caz, până la data rezilierii contractului.

(2) . Dacă Achizitorul nu onorează, în mod nejustificat, facturile, în termen de 15 (cincisprezece) zile de la expirarea perioadei stabilite la clauza 3.1.3.a).(1). Contractantul poate solicita plata de penalități în cuantum de 0,1% din plata neefectuată fără TVA pentru fiecare zi de întârziere, până la îndeplinirea efectivă a obligațiilor.

Solicitare: Vă solicităm să respectați prevederile Codului Fiscal și să adaptați paragraful conform legislației în vigoare: imediat după termenul de scadență menționat în documentație (30 de zile în cazul dumneavoastră) se percepe penalități de întârziere din neplata începând imediat cu ziua următoare.

Paragraful în forma inițială arată că factura se plătește la 45 de zile, cu toate că termenul de plată al facturilor menționat în Contract este de 30 de zile de la emiterea facturii.

Ca urmare, solicităm modificarea în concordanță cu legea astfel: (4). În cazul în care achizitorul nu își onorează facturile în termen de 30 zile de la emitere, atunci acestuia îi revine obligația de a plăti, ca penalități, o sumă echivalentă cu 0,01% din plata neefectuată pentru fiecare zi de întârziere, până la îndeplinirea efectivă a obligațiilor.

Răspuns 9:

Autoritatea contractanta acceptă modificarea clauzei 3.1.3 (b), prevăzută în contract la secțiunea "Condiții Specifice", și va avea următorul conținut:

3.1.3.(b) Dacă Achizitorul nu onorează, facturile, în termenul stabilit la clauza 3.1.3. a) (1) din prezentul Contract, Contractantul poate solicita plata de penalități în cuantum de 0,1% pe zi de întârziere din suma a cărei plată a fost întârziată. Cuantumul penalităților va fi limitat la valoarea sumei facturate.

Referitor la procentul penalităților solicitat de dumneavoastră de **0,01%** autoritatea contractanta menține prevederea din contract respectiv plata de penalități în cuantum de **0,1%** pe zi de întârziere din suma a cărei plată a fost întârziată

Întrebare 10:

6.4. Încetarea Contractului

6.4.(b)

- a) nerespectarea standardului de performanță pentru serviciul de furnizare a energiei electrice care ține efectiv de competențele furnizorului, precum și orice altă reglementare aplicabilă în domeniul energiei electrice;
- (b) neasigurarea puterii și energia electrică conform contractului de furnizare;
- (c) neasigurarea continuității în alimentare în limitele nivelului de siguranță precizat în standardul de performanță pentru serviciul de distribuție/transport a/al energiei electrice;
- Solicitare: Vă solicităm să înlocuiți energia electrică cu obiectul contractului - gaze naturale.**

Răspuns 10:

Autoritatea contractanta modifică clauza 6.4.(b) 3 conform obiectului contractului astfel:

- a) *nerespectarea standardului de performanță pentru serviciul de furnizare a gazului natural care ține efectiv de competențele furnizorului, precum și orice altă reglementare aplicabilă în domeniul gazelor naturale;*
- (b) *neasigurarea furnizării gazului natural conform contractului de furnizare;*
- (c) *neasigurarea continuității în alimentare în limitele nivelului de siguranță precizat în standardul de performanță pentru serviciul de distribuție/transport a/al gazului natural;*

Întrebare 11:

3.2.15. Obligația privind daunele și penalitățile de întârziere

3.3.c) În situația în care Contractantul nu își îndeplinește la termen sau corespunzător obligațiile contractuale, se consideră că acesta produce implicit prejudicii grave Achizitorului, iar acesta din urma are dreptul de a-l exclude în cazul participării la alte proceduri organizate în viitor pentru atribuirea altor contracte de achiziție publică.

Solicitare: Vă solicităm să precizați temeiul legal la clauza de mai sus.

Răspuns 11:

În susținerea clauzei din contract autoritatea contractanta se prevalează de prevederile art. 166 din HG 395/2016 coroborate cu art.167 din Legea 98/2016.

Întrebare 12:

3.3. Sancțiuni pentru neîndeplinirea culpabilă a obligațiilor contractuale

3.3.1 Neîndeplinirea Obligațiilor de către Achizitor

Nerespectarea contractului de către achizitor poate avea următoarele consecințe, ordinea aplicării acestora fiind obligatorie pentru Contractant:

- a) aplicarea de penalități;
- b) întreruperea temporară a furnizării;
- c) rezilierea contractului de furnizare.

Solicitare: Vă solicităm introducerea paragrafelor de mai jos în modelul de contract pentru a asigura o echivalență între Părți și pentru a stipula și termenele pentru punctele a), b) și c)

➤ **Neachitarea facturii reprezentând contravaloarea serviciului de vânzare a gazelor naturale în termenul stipulat în Contract atrage:**

a) perceperea majorărilor de întârziere, în cuantum egal cu dobânda datorată pentru neplata la termen a obligațiilor către bugetul de stat, conform Codului de Procedură Fiscală, pentru fiecare zi de întârziere, începând cu ziua următoare scadenței și până la achitarea integrală a facturii, inclusiv ziua plății. Cuantumul total al dobânzilor datorate poate depăși cuantumul debitului principal asupra căruia au fost calculate.

b) întreruperea furnizării gazelor naturale, începând cu prima zi lucrătoare după expirarea termenului menționat în preavizul de sistare. Preavizul de sistare se va trimite în termen de 5 zile calendaristice de la data scadenței a facturii.

c) rezilierea de drept a Contractului, începând cu a 61-a zi zi calendaristică de la data scadenței, cu un preaviz de 15 zile calendaristice, în cazul în care

Cumpărătorul nu achită integral contravaloarea serviciilor facturate și a majorărilor de întârziere.

- taxele și tarifele din deconectare/reconectare pentru neplata sau din neplata majorările legale de întârziere la plata facturilor, conform (Legea. 72/2013).

➤ Întreruperea/ Sistarea Livrărilor de Gaze Naturale

Întreruperea / sistarea livrării de gaze naturale din inițiativa Vânzătorului, înainte de data finalizării Contractului, poate fi dispusă numai în condițiile și cu respectarea procedurii detaliate mai jos:

a) au trecut mai mult de 5 (cinci) zile financiare de la termenul limită de plată a facturilor emise;

b) Vânzătorul a transmis Cumpărătorului un preaviz după expirarea termenului prevăzut, iar Cumpărătorul nu a achitat suma restantă;

c) au trecut 5 zile financiare de la data transmiterii preavizului și suma restantă nu a fost achitată; după acest termen Vânzătorul poate decide sistarea livrării gazelor naturale la Cumpărător ;

(2) Reluarea livrării gazelor naturale se poate realiza după achitarea tuturor obligațiilor de plată către Vânzător (sume facturate și penalizări pentru întârzierea la plată). Reluarea livrărilor se face în termen de cel mult 3 (trei) zile calendaristice de la primirea de către Vânzător a solicitării Cumpărătorului de reluare a livrărilor, însoțită de documentele care atestă îndeplinirea tuturor obligațiilor de plată prevăzute în acest articol. În cazul în care reluarea livrărilor nu este solicitată în scris de către Cumpărător, conform prevederilor prezentului articol, contractul este considerat denunțat unilateral de către Cumpărător. Aceste prevederi nu sunt aplicabile în cazul în care a intervenit rezilierea de drept a Contractului.

(3) Suspendarea temporară a contractului cu acordul Părților se poate realiza pentru o perioadă de maximum 1 (o) lună în cazul contractelor încheiate pentru perioade de livrare mai mari de o lună.

Răspuns 12:

Autoritatea contractantă accepta modificarea prevederilor contractuale după cum urmează:

3.3. Sancțiuni pentru neîndeplinirea culpabilă a obligațiilor contractuale

3.3.1 Neîndeplinirea Obligațiilor de către Achizitor

Nerespectarea contractului de către achizitor poate avea următoarele consecințe, ordinea aplicării acestora fiind obligatorie pentru Contractant:

a) aplicarea de penalități;

b) Întreruperea furnizării gazelor naturale, începând cu prima zi lucrătoare după expirarea termenului menționat în preavizul de sistare. Preavizul de sistare se va trimite în termen de 5 zile calendaristice de la data scadența a facturii.

Întreruperea/ Sistarea Livrărilor de Gaze Naturale

(1) Întreruperea / sistarea livrării de gaze naturale din inițiativa Vânzătorului, înainte de data finalizării Contractului, poate fi dispusă numai în condițiile și cu respectarea procedurii detaliate mai jos:

a) au trecut mai mult de 5 (cinci) zile financiare de la termenul limită de plată a facturilor emise;

b) Contractantul a transmis achizitorului un preaviz după expirarea termenului prevăzut, iar achizitorul nu a achitat suma restantă;

c) au trecut 5 zile financiare de la data transmiterii preavizului și suma restantă nu a fost achitată; după acest termen Contractantul poate decide sistarea livrării gazelor naturale la achizitor.

(2) Reluarea livrării gazelor naturale se poate realiza după achitarea tuturor obligațiilor de plată către Contractant (sume facturate și penalizări pentru întârzierea la plată). Reluarea

livrărilor se face în termen de cel mult 3 (trei) zile calendaristice de la primirea de către Contractant a solicitării achizitorului de reluare a livrărilor, însoțită de documentele care atestă îndeplinirea tuturor obligațiilor de plată prevăzute în acest articol. În cazul în care reluarea livrărilor nu este solicitată în scris de către achizitor, conform prevederilor prezentului articol, contractul este considerat denunțat unilateral de către Contractant. Aceste prevederi nu sunt aplicabile în cazul în care a intervenit rezilierea de drept a Contractului.

(3) Suspendarea temporară a contractului cu acordul Părților se poate realiza pentru o perioadă de maximum 1 (o) lună în cazul contractelor încheiate pentru perioade de livrare mai mari de o lună.

c) rezilierea de drept a Contractului, începând cu a 61-a zi calendaristica de la data scadentei, cu un preaviz de 15 zile calendaristice, în cazul în care achizitorul nu achită integral contravaloarea serviciilor facturate și a majorărilor de întârziere. Taxele și tarifele din deconectare/reconectare pentru neplata sau din neplata și majorările legale de întârziere la plata facturilor, conform Legeii.72/2013 vor fi suportate de achizitor.

DIRECTOR EXECUTIV
Anca Luminița MUȘCHERU

*Îmi asum în totalitate responsabilitatea corectitudinii și legalității
în solidar cu întocmitorul înscrisului*



COORDONATOR COMPARTIMENT
ACHIZIȚII PUBLICE DIRECTE,
CONSILIER, Mariana PIETRARU

*Îmi asum responsabilitatea pentru fundamentarea, corectitudinea,
legalitatea întocmirii acestui înscris oficial*

Mariana Pietraru 28.02.2019

Clarificarea nr. 2